[bookmark: _GoBack]Si comunica ai genitori che il Consiglio d'Istituto nella seduta del 4 settembre 2018 ha deliberato che le famiglie versino la quota annuale per ogni figlio frequentante di € 15.00 per tutti gli alunni di scuola dell'infanzia, primaria e secondaria di 1° grado. Il versamento potrà essere effettuato entro il 30 di settembre con le seguenti modalità:
- tramite bonifico bancario IBAN: IT 67 G 02008 16909 000300743825 - UniCredit - agenzia CATANIA Barriera del Bosco, intestato a: Istituto Comprensivo "Italo Calvino" – Catania indicando nella causale il cognome e nome dell’alunno/a, la classe frequentata e l'ordine di scuola (infanzia/primaria/secondaria)
- tramite bonifico postale IBAN: IT 61 I076 01 169000000 99308694 intestato a: Istituto Comprensivo "Italo Calvino" – Catania indicando nella causale il cognome e nome dell’alunno/a, la classe frequentata e l'ordine di scuola (infanzia/primaria/secondaria)
- tramite bollettino postale sul c/c n. 99308694 intestato a: Istituto Comprensivo "Italo Calvino" – Catania indicando nella causale il cognome e nome dell’alunno/a, la classe frequentata e l'ordine di scuola (infanzia/primaria/secondaria).
Il bollettino attestante il versamento dovrà essere consegnato in segreteria didattica, Plesso Centrale, via Brindisi,11 - Catania





